
ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤋꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤡꤟꤤꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤬ꤩ        

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ  

ꤢ꤭ꤨꤙꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤘꤝꤥ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬- 

*ꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ꤯ 

*ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤜꤤ꤬ꤗꤛꤢ꤭ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 

*ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢ꤭ꤦ꤯ 

*ꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤜꤤ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ꤧꤞꤢ꤬ꤧ꤯ 

*ꤢ꤬ꤒꤟꤝꤥꤢ꤬ꤚꤢ꤭ꤧ ꤜꤣ ꤊꤜꤢ꤭ꤪꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤓꤢ꤭ꤧꤙꤢ꤭ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪ꤯ 

*ꤢ꤬ ꤏꤢ꤭ꤦꤒꤢ꤬ꤢꤦ꤮ ꤊꤜꤢ꤭ꤪꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤠꤛꤢꤓꤛꤢ꤭ꤩ ꤡꤢꤪ꤯ 

ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤚꤢꤪ ꤡꤟꤢ꤭ꤨꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬  

ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤘꤢ꤬ꤨ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤡꤢꤪ꤯ (ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤁꤉:꤇-꤁꤁) 

 

          ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤭ ꤘꤤ꤭ꤒꤟꤢꤦ ꤓꤌꤣ꤭ ꤜꤟꤢ꤭ꤪꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤋꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢ꤬ꤨꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤞꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤊꤢꤨ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤜꤣꤜꤣꤙꤢ꤭ꤙꤢ꤭ ꤡꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤙꤤ 

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ (ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ) ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ (ꤞꤢꤪ) ꤘꤣ ꤜꤟꤢꤩꤙꤢꤗꤥ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢ꤬ꤥ꤬ꤘꤝꤥ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤧ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤕꤜꤥ꤭ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤛꤢ꤮ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ 

ꤕꤢ꤭, ꤓꤌꤣ꤭꤮ ꤒꤥ꤬ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤥ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤜꤛꤢ꤬ꤩꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥ 

ꤕꤢ꤭꤯ 

 



          “ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ 

ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 

ꤚꤢꤪ ꤗꤟꤢ꤬꤬꤬ꤩꤢ꤬ꤧ ꤕꤝꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤌꤟꤣꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤮꤯” (꤁- ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤒꤢꤩ꤬ ꤄:꤁꤅) 

 

      ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤐꤢ꤭ꤨ ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤟꤢꤩꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤛꤢ꤭ꤩ 

ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭, ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤥ꤬ꤕꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤯ 

ꤛꤢ꤭ꤩꤗꤢ꤬, ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ ꤊꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 

ꤙꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤝꤥ꤭ꤟꤢꤩꤕꤝꤥ꤭ꤚꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ 

ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤙꤢꤧ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ, ꤟꤣꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ 

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤞꤌꤣ꤭ꤜꤟꤝꤤ꤭ꤟꤢ꤬ꤦ ꤔꤌꤣ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ 

ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤟꤢꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ꤮ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤡꤛꤣꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤕꤢꤩ ꤢ꤭ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ 

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤮꤯ 

      ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤜꤤ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ   ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧꤛꤢꤩ꤭ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤕꤢ꤭ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤕꤜꤥ꤭ ꤜꤣ ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤊꤟꤢ꤬ ꤒꤟꤌꤣ ꤔꤢ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢ꤭꤯ 

*ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ 

*ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ (ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ) ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬, ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

*ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ꤯ 

*ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ꤬꤯ 

(ꤒꤟꤢꤧꤙꤢ꤬ꤩꤞꤢ꤬ꤨꤙꤢ꤬ꤩꤞꤢꤧ - ꤊꤝꤤ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤚꤢꤪ 

ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤦ ꤥ꤬ꤊꤟꤌꤣꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤭ꤧ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤛꤢꤩ꤭ 

ꤒꤢ꤭ꤧꤗꤟꤢꤩ ꤔꤤ꤯ ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ 

ꤓꤌꤣ꤭ꤙꤢꤧ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤛꤢ꤬ꤒꤥ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤒꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤥ꤬ 

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤜꤛꤢ꤬ꤩꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥ  ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤄) ……………..ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤢ꤭꤯) 

 

 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ(꤁) 

-ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢꤪ 

       ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤭ꤨ ꤔꤝꤥꤓꤢ꤬ꤩ ꤤ꤬ꤏꤢꤪꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ(ဂုိင်းဂန), ꤗꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬, ꤔꤢ ꤓꤛꤢ꤭ꤩꤊꤟꤢꤩ ꤞꤤ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤢ꤭ꤨ ꤤ꤬ꤏꤢꤪꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ 

ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤖꤟꤌꤣ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ 



ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧꤍꤟꤥ ꤞꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤥ ꤜꤢ꤭ꤨ, ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩꤋꤢ꤭ꤙꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤋꤥ ꤡꤢꤪ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤘꤣ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨ 

ꤏꤤ꤭ꤙꤢ꤬ ꤡꤢꤪ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ, ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤕꤜꤢꤪꤡꤢ꤭ꤦ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤘꤣ ꤋꤚꤤ 

ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤮ ꤡꤢ꤭ꤦ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ 

ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤟꤢꤪ 

ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤖꤟꤌꤣꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬, ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤜꤟꤢ꤭ꤪꤕꤜꤤ꤭ 

ꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤟꤤ꤬ꤖꤢꤨꤖꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤟꤢꤪ꤯ 

 

꤁꤯ ꤘꤣ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤅:꤂꤃) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬- 

(꤁) ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ 

ꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?             

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………….                                      

(꤂) ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤧ꤮ ꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤢ꤭ꤨꤢꤧꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………… 

꤂꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨ꤯꤂꤀:꤂꤈) 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………….. 

꤃꤯ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢꤩ 

ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤁:꤇-꤈) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………….. 

ꤘꤣ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤢ꤬ꤗꤢꤨ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤢ꤬ꤥ꤬ꤕꤚꤢꤧꤒꤢꤦ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤭꤬ꤨꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ 

“ꤠꤢ꤭ ꤚꤢꤪ ꤜꤟꤢꤩꤘꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤪꤊꤟꤌꤣ꤭ꤟꤤ ꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ 

ꤒꤥ꤬ ꤠꤟꤢ꤭” ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯                                   

(ꤚꤢꤪꤙꤢ ꤙꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬) 

 

꤄꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤗꤟꤢ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤗꤢ꤬ꤪꤖꤢꤨꤋꤢ꤭ꤨꤟꤢꤪ, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤗꤟꤢꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤚꤢꤪ  

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤌꤣ꤭ꤙꤢꤧ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 



(꤁-ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤄:꤇) 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………. 

꤅꤯ (ꤚꤥ꤭ꤗꤢꤩ꤬꤯꤁꤂:꤄-꤅) ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨꤛꤢꤩ꤭, ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………… 

꤆꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤟꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤞꤢꤧ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤟꤢꤪ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤔꤌꤣ꤬, ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤯ ꤟꤣ ꤙꤤ (꤁-ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤁꤂:꤁꤄-

꤂꤇) ꤔꤌꤣ꤬꤯ 

(꤁) ꤢ꤭ꤨꤕꤢꤩ꤭ ꤘꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩꤋꤢ꤭ꤙꤛꤢ꤬ ꤕꤢ꤭ꤩ? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ-꤁꤈) 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………….. 

(꤂) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ-꤂꤅)  

꤁꤯……………………………………………………………………..  

꤂꤯……………………………………………………………………. 

(꤃) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤊꤚꤟꤢꤦ꤬ꤢ꤬ꤊꤚꤟꤢ꤭ꤪ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩꤜꤥ꤬ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤒꤥ꤬, ꤢ꤬ꤥ꤬ꤜꤣꤥ꤬ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤥ꤬ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ-꤂꤁-꤂꤂) 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………….  

 

꤇꤯ ꤙꤤ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤙꤝꤤꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ (ꤒꤥ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤢ) ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ 

ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤏꤢꤜꤢꤩ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? (꤁-ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤁꤂:꤂꤆) 

ꤊꤤ ꤒꤥ꤭ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ “ꤢ꤬ꤒꤥ꤭” ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤤ꤯ 

(꤁) ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤬ (ꤒꤥ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤢ) ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ ꤏꤢꤜꤢꤩꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ꤖꤢꤨ 

ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤜꤢ꤬ꤩ꤯ 

(꤂) ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤥ꤬ꤕꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ 

ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ ꤜꤣ ꤊꤜꤢ꤭ꤪꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪ꤯ 



(꤃) ꤑꤢꤩꤑꤢꤩ꤮ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤙꤝꤤ ꤘꤛꤢꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ (ꤒꤥ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤢ) 

ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤕꤟꤛꤢ ꤘꤛꤢꤩꤏꤢ꤭ꤧ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯ ꤑꤢꤩꤑꤢꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯  

(꤄) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤗꤛꤢ ꤘꤣ ꤞꤢꤧ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤟꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ, ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ 

ꤕꤜꤤ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤟꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢ꤭ꤦ ꤘꤣ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤕꤚꤢꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ 

ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤡꤢꤪ꤯  

 

꤈꤯ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤛꤢ꤭ꤩ, 

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥꤊꤢꤧ꤬ 

ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤜꤢ꤭ꤨ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

(꤁-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤯꤄:꤁꤀) 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………..  

         

 

 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤟꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ, ꤜꤤ꤬ ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢ꤬ꤨ 

ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤜꤣꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤤ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤂:꤁꤉-꤃:꤁꤂,꤄:꤁-꤁꤆ ꤔꤢ ꤅:꤂꤁-꤂꤇) 

ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬꤯ 

 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢꤧ꤬    ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ    ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ    

       ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤥ꤬ꤕꤜꤢꤪꤥ꤬ꤡꤢꤦ꤭ꤜꤢ꤭ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩꤒꤣ꤬ꤖꤥ꤬ꤖꤥ꤬ 

ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤢ꤭ꤨ, ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ, ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤚꤟꤥ ꤜꤢ꤭ꤨ 

ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤚꤟꤥ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤢ꤬ꤗꤟꤢꤨ꤬ 

ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤭ꤨꤢꤧ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬, ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ 

ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩ ꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ 

 

꤉꤯ ꤙꤤ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤟꤥ꤭ ꤥ꤬ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤡꤛꤣꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤏꤢ꤬ꤦ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤚꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤡꤛꤣꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤖꤥ꤬ꤒꤢꤩ꤭? (ꤚꤟꤥꤗꤢ꤬ꤩ꤯꤁꤆:꤅꤯ ꤁ 

ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤁꤆:꤁꤉) 



…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………… 

꤁꤀꤯ ꤢ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤏꤢ꤬ꤦ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤙꤤ ꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ꤯꤂꤀:꤇) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………… 

꤁꤁꤯ ꤖꤢꤨ (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ꤯꤂:꤄꤂) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬, ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ 

ꤗꤛꤢꤗꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤜꤣꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ 

ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ (꤄)ꤡꤣ꤬꤯ 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………….. 

꤁꤂. ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤔꤢꤪ꤭ 

ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩ (ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤁:꤁꤀)ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ 

ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯    

...............................................................................................................................................................................................................

................................................................... 

 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤞꤢꤚꤢ 

        ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤛꤢꤋꤝꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤛꤢ 

ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤛꤢ꤭ꤩ ꤞꤤꤗꤟꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ, (ꤒꤥ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤢ) ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤣ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣꤞꤢ꤬ꤨꤘꤣꤞꤢꤧ ꤒꤣ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤭ꤨ ꤢꤧ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤨ ꤞꤢꤚꤢ꤯ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤙꤟꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤩꤙꤟꤌꤣ꤬ꤥ꤭ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ (ꤞꤤꤗꤟꤤꤖꤢꤨ) ꤞꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤏꤢ꤬ꤧꤢ꤬ꤩꤏꤢ꤬ꤧꤥ꤭ ꤘꤣꤞꤢ꤬ꤨꤘꤣꤞꤢꤧ 

ꤒꤣ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤯꤬ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭, ꤐꤟꤢ꤭ꤨꤊꤜꤛꤢꤐꤟꤢ꤭ꤨꤊꤜꤥ꤭ ꤕꤢꤩ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭꤬꤯ 

 

꤁꤃꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤔꤝꤥꤓꤛꤢ꤬ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤣ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣꤞꤢ꤬ꤨꤘꤣꤞꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤢ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ? 

(ꤛꤢ꤬ꤩꤚꤢ꤬ꤗꤤ꤯꤃:꤁꤅) 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………… 

꤁꤄꤯ꤙꤤ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢꤨ꤬꤯꤄:꤁꤁-꤁꤆)ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬- 

(꤁) ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤞꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ 



ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤜꤟꤥ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ 

ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤜꤟꤥ꤬ ꤕꤟꤢꤩ꤭?     (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ-꤁꤁) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………    

(꤂) ꤢ꤬ ꤡꤛꤣꤘꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤖꤢꤨꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢ꤬ꤩꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ-꤁꤂)  

……………………………………………………………………..…………………………

……………………………………………. 

(꤃) ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤞꤢꤚꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢꤩꤗꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ-꤁꤃) 

…………………………………………………………………..……………………………

………………………………………… 

꤁꤅꤯ ꤙꤤ (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨ꤯꤂꤀:꤂꤈) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ 

(꤁) ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬  ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬, 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨꤞꤢꤚꤢ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………….. 

(꤂) ꤗꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤭ꤩ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢ꤭ꤪ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤣ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ ꤬

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤕꤢ꤭ꤩ? 

……………………………………………………………………..…………………………

…………………………………………. 

(꤃) ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………….……………………………

………………………………………..  

꤁꤆꤯ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤞꤢꤚꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤘꤛꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤖꤛꤢꤩꤏꤢ꤬ꤦ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤢ꤬ꤦ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤯꤅:꤂)(ꤊꤤꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ ꤊꤜꤥ꤭ꤔꤤ) 

(꤁) ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤘꤛꤢ꤬ꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ 

ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ꤯ 

(꤂) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤛꤥ꤭ ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤪ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤚꤢꤧ꤯ 

(꤃) ꤗꤛꤢ ꤘꤣ ꤜꤟꤢꤩꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ 

ꤗꤛꤢ ꤏꤢ꤭ꤦꤒꤟꤌꤣ ꤕꤢ꤭ ꤘꤣ ꤚꤢ꤭ꤦꤓꤢꤧ꤭(ꤜꤢ꤭ꤧꤊꤢ꤬ꤧ) ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ ꤚꤢꤪ 

ꤖꤛꤢꤩꤏꤢ꤬ꤦꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤢ꤬ꤦꤒꤟꤢ꤬ꤧ꤯ 



(꤄) ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭ 

ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤘꤢ꤬ꤦ꤯ 

 

꤁꤇꤯ ꤙꤤ (꤁-ꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤯꤅:꤃-꤄)ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬, 

(꤁) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢ꤭ꤪ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ 

ꤔꤢ꤭ꤪꤢꤩ꤬ꤘꤛꤢꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………… 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩꤞꤤꤗꤟꤤ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨꤞꤢꤚꤢ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ, ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ  

ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤖꤟꤌꤣ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤏꤛꤢ꤭ꤩꤐꤟꤢꤨꤕꤢ꤭꤯ (ꤊꤤꤒꤥ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤒꤥ꤭) (ꤢ꤬ꤒꤥ꤭, ꤢ꤬ꤞꤢꤦ) 

꤁꤈꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ꤊꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤧ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭꤯ 

  (꤁)………………………………….(ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤃:꤈-꤉) 

  (꤂)…………………………………..(꤂-ꤒꤤ꤭ꤗꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤩ꤯꤄:꤂) 

  (꤃)…………………………………(꤂-ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤄:꤅) 

 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨ(ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬) 

꤁꤉꤯ ꤙꤤ(ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ꤯꤁꤀:꤂꤅)ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬, ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤢ꤬ꤪꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ 

ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤙꤤꤗꤟꤢꤩ꤬ꤢꤟꤌꤣ ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤥ꤬꤯ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧ ꤟꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………… 

 

       ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤔꤝꤥ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ 

ꤞꤢ꤬ꤨꤘꤣꤞꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤙꤢꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ  

ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥꤗꤟꤢ꤬ꤩꤊꤥ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤭ꤨ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢꤨ꤬ ꤚꤢ ꤪꤢ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤓꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭, ꤙꤢꤞꤪꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤨ꤯ 

                                                          ꤙꤤ꤬ꤜꤤ꤬꤬ꤊꤚꤢꤩ꤬ꤖꤢ꤬ 

꤂꤀꤯ ꤙꤤ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤄:꤂-꤃) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬, 

(꤁) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ(ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬) ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ-꤃) 



…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………. 

(꤂) ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤜꤢꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤦ꤭ ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯꤂) 

……………………………………………………………………….…………………………

………………………………………….. 

꤂꤁꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤝꤥꤓꤛꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤧꤟꤥ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤧꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤙꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

(꤁) ꤁-ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤨ꤯꤉:꤁꤄ 

 …………………………………………………………………….. 

 (꤂)ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ꤯꤆:꤆ 

…………………………………………………………………………. 

 

         ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤥ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤢꤨ 

ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤋꤥꤋꤛꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤞꤌꤣ꤭ꤡꤣ꤬꤯ 

꤁꤯ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤢ꤭ꤨ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤗꤝꤥ꤭ꤕꤜꤤ꤭꤯ 

꤂꤯ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢ꤭ꤦꤞꤢꤧꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ 

꤃꤯ ꤢ꤬ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭꤯ 

 

꤂꤂꤯ ꤘꤣ(ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ꤯꤁꤃:꤇) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤥ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤊꤤꤗꤟꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤤ) 

(꤁) ꤔꤟꤤꤘꤢ꤬꤭ ꤒꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢꤨ꤭ꤚꤟꤌꤣ꤬ 

ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤓꤛꤥꤒꤢ꤬ꤏꤛꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤥ ꤢ꤭ꤨꤚꤟꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

(꤂) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤏꤢ꤭ꤦ ꤔꤢ ꤓꤢꤨ꤮ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤ ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ꤬ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤥ꤬꤯ 

(꤃) ꤗꤛꤢꤙꤢ꤭ꤦꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬꤬ꤧꤚꤛꤢꤔꤌꤣ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤗꤛꤢꤙꤢ꤭ꤦꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢ꤬ꤦꤑꤟꤢ ꤚꤢꤪ 

ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ 

 

꤂꤃꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤩꤡꤝꤥ ꤋꤢꤨ꤬ꤜꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤊꤜꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ 

ꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢ꤬ꤨꤕꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤛꤢ 



ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ (ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤪꤡꤢꤧ꤯꤄:꤃-꤄) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤋꤛꤢꤩ꤭ꤖꤢꤨ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ꤔꤌꤣ꤬꤯ 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………. 

 

 

“ꤙꤤ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤟꤥ꤭ꤊꤢ꤭ꤨ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ” ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤘꤛꤢꤩ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯ 

 

꤂꤄꤯ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤚꤢꤪ ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤢ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤏꤢ꤬ꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯ 

-ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤥ꤬ꤜꤣ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ 

ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤒꤢ꤭ꤩ? 

-ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤊꤚꤝꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………..…………………………

………………. 

 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬  ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤟꤢꤪ꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤗꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 

ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤤ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ 

ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤛꤢ 

ꤔꤢ (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ꤪꤊꤟꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤗꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤢ꤭ꤢ꤬ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ) ꤢ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ ꤤ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ 

ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤞꤝꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ꤯    

                                                                  ꤏꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢ꤬ꤨꤛꤣ꤬꤯ꤡꤛꤢꤩ꤬-ꤎꤢ꤬ꤒꤟꤥ 

 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ((((꤂)꤂)꤂)꤂)    

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ (ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤜꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ) ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤬ꤒꤢ꤭ꤩ? 

 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬, ꤠꤢ꤭ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 

ꤏꤛꤢ꤭ꤩꤐꤟꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤜꤣ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢ꤬ 

ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤜꤟꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤖꤛꤢꤩꤔꤟꤤ 



ꤘꤤ꤭ꤒꤟꤢꤦ ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ꤜꤣꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤘꤣ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢꤨ꤬ 

ꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤤ꤭ꤖꤥ꤮ ꤜꤟꤢ꤭ꤪꤕꤜꤤ꤭ ꤘꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯                                     

                                                                               ( ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤜꤤ꤬ꤊꤓꤢ꤬ꤨ) 

 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤬꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢ꤭ꤩ? 

꤁꤯ ꤘꤣ (꤂-ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤩ꤯꤃:꤁꤆) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬, ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢꤏ꤭ꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤊꤤꤗꤟꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤤ) 

(꤁) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤑꤢꤩꤑꤢꤩ꤮ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤟꤌꤣꤔꤟꤌꤣ꤭ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ꤯ 

(꤂) ꤑꤢꤩꤑꤢꤩ꤮ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤢ꤭ ꤚꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤟꤌꤣꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤌꤣ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤒꤥ꤬꤯ 

(꤃) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤟꤌꤣꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ 

(꤄) ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ(ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢꤟꤌꤣꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤕꤚꤢꤧ꤯    

꤂꤯ ꤘꤣ (꤁-ꤊꤢꤪꤜꤢꤪꤡꤢꤧ꤯꤂:꤁꤃) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬- 

(꤁) ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢ꤬ꤨ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤪꤢꤟꤌꤣꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤓꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤢ꤭ꤨ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

………………………………………………………………………..………………………

………………………………………………. 

(꤂) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤕꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤚꤢꤧ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ 

ꤟꤢ꤭ꤧ,  ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢ꤭ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤍꤟꤥꤒꤣ꤬ꤗꤢ꤭ꤦꤗꤢꤦ꤭ 

ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………      

꤃꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤓꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

(꤂-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤯꤁:꤂꤀-꤂꤁) 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………….. 

꤄꤯ ꤘꤣ (ꤡꤛꤢ꤭ꤧꤚꤢ꤬ꤗꤢ꤭ꤧꤛꤣ꤬꤯ꤘ꤀:꤁-꤂) ꤔꤢ (ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬꤯꤃꤀:꤈) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ 

(꤁) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ꤭ꤪꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤬ꤒꤢꤩ꤭? 

………………………………………………………………………….………………………

………………………………………………… 



(꤂) ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ  

ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤜꤤ꤬ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤔꤌꤣ꤬  ꤢ꤬ꤡꤛꤣꤞꤢꤑꤧꤢꤩ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?    

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………… 

 

꤅꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤡꤟꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ (ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ) 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ꤯ ꤃꤀:꤅) 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………….  

(꤂) (ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯ ꤁꤁꤁:꤇-꤈) 

…………………………………………………………………………………………………

………………………. 

(꤃) (꤁ ꤕꤢ꤬ꤩ꤯꤁:꤂꤄-꤂꤅) 

………………………………………………….………………………………………………

………………………… 

           ꤢ꤭ꤨ ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ ꤜꤤ꤬ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ 

ꤋꤥꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤬ꤩꤜꤣ ꤊꤜꤢ꤭ꤪꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤡꤢꤪ꤯ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 

(꤄꤀)꤯ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ(꤄꤀) ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤭ꤩꤢ꤬ꤊꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤢ ꤜꤢ꤭ꤨꤒꤥ꤬꤯ ꤖꤢ꤬ꤦ꤮ ꤔꤢ ꤢ꤭ꤨꤚꤢ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤙꤢꤧ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤜꤤ꤬ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤚꤢꤪ 

ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤡꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ (꤁꤅꤀꤀) ꤡꤢꤪ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤭ꤨ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤟꤤꤙꤚꤢꤨꤍꤟꤥ, 

ꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤍꤟꤥ ꤔꤢ ꤊꤚꤤꤍꤟꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯    

         ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤢ꤭ꤨꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ, ꤢ꤭ꤨꤓꤢꤦꤢ꤭ꤨꤡꤟꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤕꤢ꤭ꤔꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢ꤬ꤧꤚꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤢ꤬ꤪꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤣ 

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤪ꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤧꤜꤣ, ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤬ 

ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤜꤤ꤬ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤟꤢꤪ꤯ 

 



ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ    ꤢ꤬ꤍꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ꤢ꤬ꤍꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ꤢ꤬ꤍꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ꤢ꤬ꤍꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬    

꤆꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤙꤝꤤꤘꤛꤢꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? (꤂-ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤩ꤯꤃:꤁꤆-꤁꤇) 

꤁꤯ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

.....................................................................................................................

......................    

(꤂) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤛꤣꤗꤟꤢꤩꤞꤢꤦ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤖꤥ꤬ꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………… 

꤃꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤚꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

……………………………………………………………………… 

꤄꤯ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

……………………………………………………………………… 

 

ꤕꤟꤌꤣꤠꤟꤛꤢꤞꤤ꤭, ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤢꤩ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤍꤟꤥ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ 

ꤔꤢ ꤜꤟꤢꤩ ꤘꤛꤢ꤬ꤥ꤬ꤘꤝꤥ ꤘꤣ ꤜꤟꤢꤩꤙꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤘꤝꤥ ꤒꤟꤢ꤭ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤔꤢ 

ꤜꤟꤢꤩꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤡꤢꤪꤡꤢꤦ꤮ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣꤒꤣ꤬ꤋꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤠꤢ꤭ 

ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤊꤝꤟꤤ꤭ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ꤬ꤪ ꤞꤤ꤭ ꤔꤢ ꤞꤤ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤚꤢꤪ ꤞꤤ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤚꤢꤧ꤯                                                                      

                                           ꤡꤢ꤭ꤡꤢ꤭ꤡꤢ꤭ꤡꤢ꤭ꤢꤩꤢꤩꤢꤩꤢꤩꤎꤎꤎꤎꤣ꤬ꤕꤢ꤬ꤊꤟꤣ꤬ꤕꤢ꤬ꤊꤟꤣ꤬ꤕꤢ꤬ꤊꤟꤣ꤬ꤕꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤩ    
 

 

꤇꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤙꤢꤧ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

꤁꤯(ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤁꤉:꤁꤀꤅) 

……………………………………………………………………………………………… 

꤂꤯(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤅:꤃) 

…………………………………………………………………………………………………

………………. 

꤃꤯(ꤡꤛꤢ꤭ꤧꤚꤢ꤬ꤗꤢꤧ꤭ꤛꤣ꤬꤯꤁꤅:꤁꤆)……………………………………………………………

…………………………………………………… 

꤄꤯(ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤁꤉:꤁꤆꤅)…………………………………………………………

……………………………………… 

꤅꤯(ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤁꤉:꤄꤂)……………………………………………………………

……………………………………… 



ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ    ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤟꤟꤟꤟꤛꤢꤛꤢꤛꤢꤛꤢꤩ꤬ꤩ꤬ꤩ꤬ꤩ꤬    

 ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤨꤋꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤛꤢꤋꤛꤢꤩ꤭ 

ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤢꤩ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ꤬ 

(ꤒꤥ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤢ) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤢ꤬ 

ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤘꤣ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨꤓꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢꤨ ꤗꤟꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤓꤝꤟꤥ꤭ꤞꤢ꤭ꤧ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ 

ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤙꤤ꤮ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤ 

ꤙꤤ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ (꤄꤀꤀) ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

         ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤦꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤤ꤭ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ 

(Z,m;uGuf) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ꤕꤢ꤭꤯ (Z,m;uGuf)  ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ 

ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢ꤭ꤨ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤟꤢꤩ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ 

(Z,m;uGuf) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯ ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ 

ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤢ꤭ꤪꤢ꤬ꤩ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤬ꤦ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ 

 ꤈꤯ ꤖꤢꤨ(ꤚꤥ꤭ꤗꤢ꤬ꤩ꤯꤁꤅:꤄) ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬, ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤗꤛꤢꤗꤛꤢ, ꤢ꤭ꤨꤡꤛꤣꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤌꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤭ꤩ?  

…………………………………………………………………………  

………………………………………………………………………… 

 

꤉꤯ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤜꤣ (꤅) ꤙꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤋꤢ꤭ꤨꤗꤢꤪꤎꤢꤧ ꤚꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤙꤤ 

ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬(꤁꤄꤄꤀) ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ꤯ ꤜꤤ꤬ꤛꤢ꤭ꤩ (꤅)ꤙꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤭ꤨ ꤢꤧꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤗꤢꤪꤎꤢꤧ꤯ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤔꤟꤤ ꤘꤣ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤧꤏꤢ꤭ꤧ ꤛꤢꤩ꤭ (꤅) ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤗꤟꤢ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯  

(꤁)……………………………...ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩ 

ꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ (ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤛꤢꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤭ꤩꤜꤟꤛꤢ꤬, ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭, ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ, 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭) ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤂)……………………………..ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤘꤣ  ꤤ꤬ꤡꤛꤤꤊꤟꤢꤩꤊꤢ꤭ꤨ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 



(꤃)………………………………..ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤜꤤ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤟꤌꤣ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 

ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤢ꤭ꤨꤒꤛꤢ꤭ ꤋꤢ꤬ꤨꤊꤜꤢꤪꤋꤢ꤬ꤨꤊꤜꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤪꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤄)……………………………..ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤍꤟꤥ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤛꤣ ꤒꤢ꤬ꤠꤟꤢ꤬ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤗꤟꤤ꤬ꤊꤜꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ 

(꤄꤀) ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤅)……………………………….ꤋꤢ꤭ꤨꤗꤢꤪꤎꤢꤧ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤜꤟꤢꤩꤊꤟꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤊꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ  ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭  

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯  

 

꤁꤀꤯ ꤘꤣ ꤋꤛꤢ꤭ꤩ (꤁꤂)ꤙꤢ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤚꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭ ꤋꤝꤤ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯    

      ꤜꤤ꤬ꤛꤢ꤭ꤩ (꤁꤂) ꤙꤢ꤬ ꤚꤢꤪ  ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤙꤤ ꤋꤚꤤꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤ 

ꤘꤣ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ (꤁꤁꤀꤀- ꤆꤀꤀) ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭꤯ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤔꤝꤥꤓꤢ꤬ꤩꤘꤛꤢꤩ ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤔꤢ ꤤ꤬ꤎꤢ꤬ꤚꤢꤩꤜꤢ꤬ ꤗꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ 

ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤚꤢ꤭ ꤘꤢꤚꤟꤢꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 

ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤔꤤ꤯ 

    ꤁꤯……………………..   ꤇꤯……………………… 

    ꤂꤯……………………..   ꤈꤯……………………… 

    ꤃꤯……………………..   ꤉꤯……………………… 

    ꤄꤯…………………….  ꤁꤀꤯……………………… 

    ꤅꤯…………………….  ꤁꤁꤯……………………… 

    ꤆꤯…………………….  ꤁꤂꤯……………………… 

 

꤁꤁꤯ ꤘꤣ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤕꤟꤥ (꤅) ꤙꤢ꤬ ꤚꤢꤪ (ꤜꤤ꤬ꤟꤣꤚꤥ꤭) ꤍꤟꤥꤋꤢꤋꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ (ꤜꤤ꤬ꤟꤣꤚꤥ꤭) 

ꤍꤟꤥꤋꤢꤋꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤚꤥ꤭ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤛꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢ꤬ꤨꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤢꤨ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤚꤢ꤭ 

ꤘꤢꤚꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯    

(꤁) …………………………………ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤥ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬  

ꤋꤛꤢꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤭ꤧ, ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤟꤛꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤟꤢ꤬ꤦ ꤒꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤦꤚꤢꤪ  ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦ 

ꤊꤜꤟꤢ꤬ꤪꤗꤢ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 



(꤂)………………………………..ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤍꤟꤥꤤ꤬ꤚꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤃)……………………………….. ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬꤯ 

(꤄)………………………………..ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬, ꤙꤤ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤤ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤥ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤥ꤬ 

ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤢꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ꤘꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬꤯ 

(꤅)………………………………….ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤥ꤬ꤔꤟꤤ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤗꤛꤢ꤭ꤩꤢ꤬ꤡꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

 

꤁꤂꤯ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤕꤟꤥ (꤅) ꤙꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤘꤢ꤬ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤝꤥꤓꤛꤢ꤬ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤡꤛꤣꤜꤢꤩ꤭ 

ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭꤯ ꤢꤨ꤭ 

ꤡꤛꤣꤢꤧ ꤒꤟꤌꤣ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧꤕꤚꤥ꤬ ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤘꤢ꤬ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢꤩ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤛꤥ꤭ 

ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤣꤜꤣꤙꤢ꤭ꤙꤢ꤭ ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤕꤢ꤬ꤒꤤ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤜꤤ꤬ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤑꤟꤢ꤭ꤙꤢ꤬ ꤗꤢ꤬  ꤢ꤭ꤨ ꤚꤢ꤭ ꤢ꤬ꤧꤙꤤ (꤇꤅꤀-꤅꤅꤀) 

ꤢ꤬ꤕꤜꤢ꤬ꤧꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤚꤢ꤭ ꤘꤢꤚꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤚꤛꤢ ꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤤ꤯    

꤁꤯………………………..       ꤄꤯……………………………….  

꤂꤯…………………………      ꤅꤯……………………………….  

꤃꤯………………………… 

 

꤁꤃꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤘꤣꤋꤛꤢ꤭ꤩꤜꤣ (꤁꤂) ꤙꤢ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ 

ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤕꤢ꤬ꤒꤤ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤢ꤭ꤨ ꤚꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤙꤤ ꤋꤚꤤꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤛꤢ꤬ ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ 

ꤘꤣ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ (꤈꤀꤀-꤄꤀꤀)ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ꤯ ꤚꤢ꤭ꤘꤢꤚꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤚꤛꤢ ꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 

ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯ 

꤁꤯………………………… ꤇꤯……………………………….. 

꤂꤯………………………..  ꤈꤯……………………………….. 

꤃꤯………………………… ꤉꤯……………………………… 

꤄꤯……………………….   ꤁꤀꤯……………………………… 

꤅꤯……………………….   ꤁꤁꤯……………………………… 

꤆꤯………………………    ꤁꤂꤯…………………………….. 



  ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ (꤃꤉)ꤙꤢ꤬꤯ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤤ꤬ 

ꤙꤢ꤬ꤩꤕꤜꤢꤪꤒꤟꤌꤣ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ (꤂꤇)ꤙꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤜꤢꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤢ꤬ꤥ꤬ 

ꤢ꤬ꤙꤢ꤬(꤆꤆)꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤤ꤬ ꤟꤣꤗꤛꤢꤋꤥ ꤙꤢꤧ꤬ ꤚꤛꤢ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤙꤝꤤꤥ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤡꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤣ ꤢ꤬ꤧ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤚꤢꤪ ꤟꤣ 

ꤓꤢꤨ꤮ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤋꤥ ꤡꤢꤪ ꤔꤤ꤯ (ꤋꤢ꤭ꤨꤗꤢꤪꤎꤢꤧ ꤚꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

ꤋꤝꤤꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ ꤔꤢ (ꤜꤤ꤬ꤟꤣꤚꤥ꤭) ꤍꤟꤥꤋꤢꤋꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ………) 

ꤗꤛꤢ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤊꤜꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤟꤣꤙꤢ꤬ꤧ ꤚꤟꤢꤩ ꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬꤯ 

 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ    ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ    

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤟꤢꤪ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤢ꤬ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤒꤥ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢꤪ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭, ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 

ꤜꤢꤨ꤮ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭, ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭, 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤔꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤑꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤋꤥ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤙꤤꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ 

 

꤁꤄꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ  ꤜꤟꤢꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬  ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪ 

………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬

ꤞꤛꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤨꤒꤟꤌꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤡꤢꤪꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ꤯ 

(꤂- ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤒꤢꤩ꤬꤯꤃:꤁꤆-꤁꤇) 

 

꤁꤅꤯ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤡꤟꤢꤨ꤭ ꤢ꤬ꤩ ꤙꤢ꤬ꤩꤊꤜꤟꤢ꤬ꤪꤙꤢꤩ꤬ꤗꤢ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭? (꤂꤯ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤯꤃:꤁꤅-꤁꤆) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………. 

 

꤁꤆꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤜꤣ꤮ (꤅)ꤙꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ 



ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤋꤢ꤬ꤨꤊꤜꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢ꤭ꤨ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤟꤣ ꤚꤟꤢꤩ ꤜꤤ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ 

ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤓꤢ꤭ꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯ 

꤁)………………………………ꤢ꤭ꤨ ꤚꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ ꤛꤢꤨꤘꤢ꤬ꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤋꤝꤤ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤥ꤬ꤕꤟꤢꤪꤗꤛꤢꤏꤢ꤭ꤦ ꤜꤢꤨ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

꤂)………………………ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤡꤟꤢꤦ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ 

ꤡꤟꤢ꤭ꤨꤢ꤬ꤩ  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

꤃)……………………….ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤜꤝꤥ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

꤄)………………………ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤗꤢ꤬ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

꤅)……………………..ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤡꤢ ꤥ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤢꤨ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤜꤢ꤬ꤨꤕꤚꤟꤣꤜꤢ꤬ꤨꤕꤚꤛꤢ꤭ ꤡꤛꤣꤕꤛꤢ꤬ꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤗꤢ꤬꤬ 

ꤢ꤭ꤨ ꤢꤧ ꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤔꤟꤤ꤯ 

 

꤁꤇꤯ ꤢ꤭ꤨ ꤚꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬, ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

꤁꤈꤯ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤊꤛꤢ꤭ (꤂꤁) ꤙꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤜꤤ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤭ꤨ ꤞꤢ꤭ꤨꤡꤛꤣ ꤕꤢꤩ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ ꤢ꤭ꤨ ꤞꤢ꤭ꤨꤡꤛꤣ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ ꤥ꤬, ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ ꤥ꤬ 

(ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢꤢ꤬ꤩ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ  ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ ꤥ꤬꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 

ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤢꤩ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢ꤬ꤧꤑꤟꤢ ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ ꤚꤢ꤭ ꤘꤢꤚꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯ 

ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢ꤬ꤨ ꤞꤢ꤭ꤨꤡꤛꤣ ꤜꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 



꤁꤯…………………………………. ꤈꤯……………………………… 

꤂꤯………………………………..   ꤉꤯………………………………… 

꤃꤯………………………………… ꤁꤀꤯………………………………… 

꤄꤯………………………………… ꤁꤁꤯………………………………… 

꤅꤯………………………………… ꤁꤂꤯……………………………….. 

꤆꤯……………………………….   ꤁꤃꤯……………………………… 

꤇꤯………………………………… 

ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

꤁꤯………………………………꤅꤯………………………………. 

꤂꤯…………………………….꤆꤯………………………………… 

꤃꤯………………………….….꤇꤯………………………………… 

꤄꤯………………………………꤈꤯…………………………………. 

꤁꤉꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ 

ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤖꤟꤌꤣ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭, ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ 

ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤋꤝꤤ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ 

ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ 

ꤢ꤭ꤨ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤕꤢ꤭, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤕꤢ꤭ 

ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

ꤜꤤ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤭ꤨꤢꤧꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ 

 

…………………………………………………………………………………………………

……………….………………………….. 

 

 

ꤙꤢ꤭ꤩꤖꤢꤧ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ 

ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤋꤝꤤꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭- (꤁꤇)ꤙꤢ꤬- ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤢ꤬ꤗꤛꤢ꤭ꤩꤢ꤬ꤡꤣ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤜꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤜꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤪꤊꤛꤢ꤭ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤟꤣꤚꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ- (꤅)ꤙꤢ꤬- ꤜꤤ꤬ꤟꤣꤚꤥ꤭ ꤔꤢ ꤍꤟꤥꤤ꤬ꤚꤥ꤭ 

ꤘꤣ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ ꤘꤣ ꤗꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤊꤢꤨ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ ꤚꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ- (꤁꤇)ꤙꤢ꤬- ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ 

ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 



ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬- (꤄)ꤙꤢ꤬- 

“ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ” ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤤ꤬ꤎꤢ꤬ꤚꤢꤩꤜꤢ꤬ ꤗꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ꤯ 

ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭- (꤁)ꤙꤢ꤬-

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ ꤡꤟꤢꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤜꤢꤨ꤮ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ 

ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤡꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤗꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤭ꤨ ꤞꤢ꤭ꤨꤡꤛꤣꤕꤢꤩꤜꤢ꤭ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ-  (꤂꤁)ꤙꤢ꤬- ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬-  (꤁)ꤙꤢ꤬- ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ 

ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ 

ꤥ꤬ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤮ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

꤂꤀꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢꤩ꤭ 

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤩ? (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤅:꤃꤉)꤯(ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯꤂꤄:꤂꤅-꤂꤇) 

 ……………………………………………………………………….. 

꤂꤁꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(꤁) (꤂-ꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤯꤁:꤃)…………………………………………………………………….  

(꤂) (꤂-ꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤯꤁:꤄) …..………………………………………………………………. 

 

꤂꤂꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬ꤏꤢ꤬ꤦ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤒꤥ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 

ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤭ꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬, ꤏꤛꤢꤩ꤮ 

ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤕꤢ꤭? 

(꤁)(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤂:꤄꤈)……………………………………………………………………… 

(꤂) (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ꤯꤁꤃:꤁꤃) ………………………………………………………. 

꤂꤃꤯ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ ꤞꤢ꤭ꤨꤡꤛꤣ ꤒꤟꤌꤣ ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤒꤢ꤭ꤩ?(ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤂꤂:꤂꤉) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………… 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤊꤚꤝꤟꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤓꤛꤢ꤭ꤩꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢꤩ ꤘꤢ꤬ꤨꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ 

ꤔꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤕꤢ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤘꤢ꤬ꤨꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤕꤢ꤭꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨꤕꤟꤢ꤬ꤧꤜꤛꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤕꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤓꤢ꤭ꤦ ꤒꤢꤟ꤬ꤢ꤬ꤩ ꤊꤤ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤘꤛꤢꤒꤢ꤬ꤊꤜꤝꤥ ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤥ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤏꤝꤥ꤬ꤏꤢ꤭ꤪ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ 



ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤦ꤮ ꤡꤢꤦ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤟꤛꤢꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤭ꤧ 

(ꤗꤟꤢꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤢ꤭ꤟꤟꤢ꤭ꤧ꤮  

ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤏꤝꤥ꤬ꤏꤢ꤭ꤪ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢ꤬ꤧ  ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤡꤟꤛꤢ ꤔꤢ  

ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤮ ꤒꤥ꤬꤯ 

                                                           ꤘꤢ꤬ꤧꤔꤤ꤬ꤛꤢ꤬ꤝꤟꤢꤧꤎꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤧ(꤁꤈꤅꤀) 

 

  

 

 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤡꤣ꤬(꤈) ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤕꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ(꤁) ꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣꤘꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤢꤨ (꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬,  ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ 

ꤗꤛꤢꤗꤛꤢ꤯ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ ꤔꤢ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤢꤦ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ꤘꤛꤢꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢꤦꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬, ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ 

ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤡꤢꤪ ꤟꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤥ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤛꤢꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤥ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤒꤥ꤬ꤊꤥ꤭꤯ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤥ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢꤨ꤭ 

ꤛꤢ꤭ꤩꤔꤤ꤯ 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………… 

 

 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ (꤃꤉)ꤙꤢ꤬                            ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤢ꤬ꤡꤟꤢꤪꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤓꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤤ                 

                                                                                                                       ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ 

ꤋꤝꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 

(꤁꤇)ꤙꤢ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ 

ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭

꤁꤯ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤓꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢꤨ 

ꤜꤤ꤬ ꤍꤟꤥ ꤋꤢꤋꤥ꤬ 

(꤅)ꤙꤢ꤬ 

꤁꤯ꤡꤛꤥꤙꤢ 

꤂꤯ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ 

꤃꤯ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤖꤢꤧ    

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤙꤢ ꤬

ꤘꤢ꤬ꤨ (꤁꤇)ꤙꤢ꤬  

꤁꤯ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ 

 

 

ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 

(꤅)ꤙꤢ꤬ 

ꤋꤚꤤꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 

꤁꤯ꤗꤢꤞꤢꤧ 

꤂꤯ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ 

ꤜꤤ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ 

(꤁꤂)ꤙꤢ꤬ 

ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢ꤬ꤨ ꤞꤢꤨ꤭ꤡꤛꤣ 

ꤜꤤ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

꤁꤯ꤚꤟꤥ꤭ꤗꤢꤩ꤬ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤟꤌꤣ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 



꤂꤯ꤓꤢꤩ꤬ꤊꤟꤢ꤬ 

꤃꤯ꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ 

꤄꤯ꤜꤢꤩ꤭ꤗꤟꤤ꤬ꤊꤜꤢ꤭ꤧ 

꤅꤯ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ 

 

ꤋꤝꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ  

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤣꤒꤟꤢ꤬ꤧ 

꤁꤯ꤡꤛꤢꤪꤏꤝꤢ꤬ 

꤂꤯ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ 

꤃꤯ꤚꤢꤨꤞꤢ꤬ 

꤄꤯ꤡꤢꤧꤗꤤ꤬ꤛꤣ꤬(꤁) 

꤅꤯ꤡꤢꤧꤗꤤ꤬ꤛꤣ꤬(꤂) 

꤆꤯ꤋꤝꤤ ꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤜꤣ     

    ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ 

꤇꤯ꤋꤝꤤ (꤂) 

꤈꤯ꤋꤝꤤ (꤃) 

꤉꤯ꤋꤝꤤ(꤄) 

꤁꤀꤯ꤋꤝꤤ (꤅) 

꤁꤁꤯ꤢꤩꤐꤢ꤬ꤚꤢ 

꤁꤂꤯ꤢꤧꤞꤢꤧꤓꤣ꤬ 

   ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ 

꤄꤯ꤜꤤ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ 

    ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ 

꤅꤯ꤋꤝꤤꤏꤢ꤬ꤪꤜꤢ꤬   

    ꤗꤥ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤚꤥ꤭ 

꤂꤯ꤡꤛꤢ꤭ꤧꤚꤢ꤬ꤗꤢ꤭ꤧꤛꤣ꤬ 

꤃꤯ꤜꤤ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤭ꤧ   

    ꤒꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤞꤢꤧ 

꤄꤯ꤤ꤬ꤗꤤ꤬ꤊꤤꤛꤣ꤬ 

꤅꤯ꤘꤢꤧꤔꤤ꤬ꤛꤣ꤬ 

   

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ꤬ ꤢ꤬ꤜꤤ ꤬

ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ ꤕꤢ꤬ꤒꤤ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬  

꤁꤯ꤟꤥ꤬ꤐꤢꤧꤛꤣ꤬ 

꤂꤯ꤡꤛꤥ꤭ꤢꤩ꤬ 

꤃꤯ꤢ꤬ꤗꤥ꤬ꤡꤣ꤬ 

꤄꤯ꤥ꤬ꤙꤢ꤬ꤘꤤ꤬ꤛꤢ꤬꤯ 

꤅꤯ꤡꤛꤢꤪꤔꤢ 

꤆꤯ꤗꤤ꤬ꤊꤢ꤬ 

꤇꤯ꤔꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤨ  

꤈꤯ꤟꤢꤧꤙꤢꤊꤢꤨ 

꤉꤯ꤐꤢꤩ꤬ꤖꤢ꤬ꤔꤤ 

꤁꤀꤯ꤟꤢꤊꤢꤧ 

꤁꤁꤯ꤐꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤬ꤚꤟꤢ꤭ꤛꤣ꤬ 

꤁꤂꤯ꤗꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤋꤟꤢꤧ 

 

 

꤃꤯ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ 

꤄꤯ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ 

꤅꤯ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧ   

     ꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

꤂꤯(꤁)ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ 

꤃꤯(꤂)ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢ꤬ꤨ 

꤄꤯ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ 

꤅꤯ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢꤨ꤬ 

꤆꤯ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬ 

꤇꤯ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤪꤎꤢꤧ 

꤈꤯(꤁)ꤞꤢ꤬ꤩꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ 

꤉꤯(꤂)ꤞꤢ꤬ꤩꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ 

꤁꤀꤯(꤫꤁)ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ꤬ 

꤁꤁꤯(꤂)ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ꤬ 

꤁꤂꤯ꤒꤤꤒꤢꤨ 

꤁꤃꤯ꤖꤤꤜꤢ꤬ꤗꤥ꤬ 

 

ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

꤁꤯ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ 

꤂꤯ꤡꤛꤢ꤭ꤩꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬ 

꤃꤯(꤁)ꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ 

꤄꤯(꤂)ꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ 

꤅꤯(꤁)ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ 

꤆꤯(꤂)ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ 

꤇꤯(꤃)ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ 

꤈꤯ꤛꤢꤨꤘꤢ꤬ 

         ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤝꤥꤓꤛꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤛꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤞꤛꤢꤜꤢ꤭ꤨꤒꤥ꤬, ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩꤋꤢ꤭ꤙꤛꤢ꤬ ꤞꤛꤢꤢ꤭ꤨꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ(꤄꤀) ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢ꤭ꤪ ꤚꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭꤯ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 

ꤚꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤡꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ (꤁꤅꤀꤀) ꤡꤢꤪ꤯ ꤢ꤬ ꤡꤟꤢꤓꤛꤢ ꤚꤢ꤭ ꤙꤤ ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ (꤁꤄꤀꤀) ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ 

ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ (꤉꤀) ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤡꤢꤪ꤯(꤂)ꤕꤢ꤬ꤩ꤯꤁:꤂꤀-꤂꤁꤯                                                                                                  

 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥ    ((((꤃)꤃)꤃)꤃)    

ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤓꤝꤓꤝꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬    ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤟꤟꤟꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ    

 “ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤟꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤩ ꤥ꤬ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤟꤛꤢ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤡꤟꤢ꤭ꤩꤗꤛꤢꤘꤛꤢꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤖꤛꤢꤩꤏꤢꤜꤟꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢ꤭ꤩ, ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧꤧ꤯” 

(ꤡꤛꤢꤪꤗꤢ꤬ꤨꤜꤣ꤬) 

 

 

ꤜꤤ꤬ꤏꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤏꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤏꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤜꤤ꤬ꤏꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ    ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ    

꤁꤯ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

(꤁)ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤆:꤆꤃  ………………………………………………………………………… . 

(꤂)ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤯꤄:꤁꤂ …………………………………………………………………….  

(꤃)ꤛꤢ꤬ꤟꤢꤩꤎꤢ꤬ꤊꤢꤩꤜꤢ꤬꤯꤂꤃:꤂꤉……………………………………………………………. 

(꤄)ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤆:꤁꤇ ………………………………………………………………………….  

 

꤂꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤄ :꤄꤆-꤅꤄) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬, ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤔꤌꤣ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤥ꤬ ꤙꤢꤒꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?     



…………………………………………………………………………    

……………………………………………………………………………………… 

꤃꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢ꤬ꤪꤏꤢꤪꤗꤢ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤊꤛꤢ꤭ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………….. 

 “ꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢ꤬ꤪꤏꤢꤪꤗꤢ꤬” ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ 

ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………. 

 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤋꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤊꤟꤢꤦꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤢꤦ꤮ ꤘꤢ꤬ꤦ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ 

ꤗꤟꤢꤗꤟꤢꤒꤢ꤬ꤋꤥꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤔꤢꤪ꤭ ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤕꤚꤢꤧ꤯         

( ꤘꤝꤟꤢꤧ ꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ꤨꤕꤤ꤬) 

 

 

ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ    ꤘꤤ꤭ꤒꤢꤦꤘꤤ꤭ꤒꤢꤦꤘꤤ꤭ꤒꤢꤦꤘꤤ꤭ꤒꤢꤦ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬    ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤟꤟꤟꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ    

꤄꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤟꤛꤢꤊꤚꤛꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ?    

(꤁)(꤂-ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤩ꤯꤃:꤁꤅) 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………   

(꤂)ꤡꤛꤢ꤭ꤩꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬꤯꤁:꤂꤁  

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………. 

꤅꤯ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ (꤁-ꤕꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤯꤁:꤂꤃) ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ 

ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯ 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………….………………………. 

 

 



 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤙꤢ꤬ꤩꤐꤟꤢꤦꤙꤢ꤬ꤩꤑꤟꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤙꤢ꤬ꤩꤐꤟꤢꤦꤙꤢ꤬ꤩꤘꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤪ꤯                        (ꤡꤢꤚꤢ꤭ꤨ) 

 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬    ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤟꤟꤟꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ    ꤘꤛꤢꤩꤘꤛꤢꤩꤘꤛꤢꤩꤘꤛꤢꤩ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬    ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢꤨ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢꤨ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢꤨ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢꤨ꤬ꤓꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤓꤓꤓꤓꤢ꤭ꤨꤢ꤭ꤨꤢ꤭ꤨꤢ꤭ꤨꤓꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬    ꤢ꤬ꤢ꤬ꤢ꤬ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧꤞꤢ꤭ꤧꤞꤢ꤭ꤧꤞꤢ꤭ꤧ    

ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯    

꤆꤯ ꤘꤣ (ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤁꤉:꤉) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ 

ꤞꤢꤧ ꤙꤢ꤬ꤩꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ - (ꤊꤤꤗꤟꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ 

ꤊꤜꤥ꤭ꤔꤤ)꤯ 

(꤁) ꤡꤟꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤛꤢ꤬ꤩꤟꤛꤢ꤭ ꤘꤣꤑꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤋꤥ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤯ 

(꤂) ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ꤯ 

(꤃) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤧ꤯ 

  

(ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤁꤉) ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤭ꤨ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤧꤗꤝꤟꤤ꤭ ꤔꤢ “ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤪ ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢ꤭ꤪ꤯” ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤖꤢꤦ꤮ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ 

ꤏꤛꤣ꤭ꤏꤢꤦ꤮ ꤜꤟꤢ꤭ꤪꤕꤜꤤ꤭ ꤡꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤡꤢꤪ꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤗꤟꤢ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤡꤛꤣ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤊꤛꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤤ꤯  ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢꤦ ꤊꤚꤝꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ 

ꤔꤤ꤯ 

꤇꤯ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(꤂-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤯꤃:꤁꤈)……………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………… 

 

꤈꤯ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢ꤬ꤨ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ 

ꤗꤟꤌꤣꤕꤚꤟꤤ꤭ꤗꤟꤌꤣꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢꤩ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ ꤕꤢꤩ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤘꤣꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ꤯꤂꤀:꤃꤂) 



…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

꤉꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ 

ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤘꤤ꤭ꤘꤛꤢ꤭ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤦ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯꤈:꤁꤄) 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

꤁꤀꤯ ꤊꤤ ꤒꤥ꤭ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤞꤛꤢ꤮ ꤔꤢ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ꤯꤅:꤁꤃-꤁꤄) ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 

(꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤣꤚꤟꤢꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ꤨꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ (ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤔꤢ ꤤ꤬ꤔꤢꤨꤓꤛꤢ꤭ꤩ) 

ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ 

(꤂) ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤜꤣꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤕꤟꤥ ꤔꤢ ꤥ꤭ꤕꤚꤢꤧ ꤤ꤬ꤔꤢꤨꤓꤛꤢꤩ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥ, ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤛꤢ꤬ꤩ꤯ 

(꤃) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩꤏꤤꤒꤣ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤔꤢ꤭ꤪ ꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ 

ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤯  

(꤄) ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤞꤢꤧꤞꤢꤧ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤡꤟꤢꤧ ꤕꤢ꤭ꤕꤚꤢꤧ 

ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤢ꤬ ꤔꤢ꤭ꤪꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤟꤛꤢ ꤜꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ꤯ 

 

꤁꤁꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ, 

ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤢ꤬ꤪꤘꤛꤢꤩꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤤꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?  

(꤁)ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤅:꤁꤁…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………….  

(꤂)ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤆:꤃꤃…………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………  

(꤃)ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤂꤄:꤃꤅…………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

(꤄)ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬꤯꤂꤂:꤁꤈-꤁꤉ 

…………………………………………………..……………………………………………

…………………………………………………………………………………………….… 

꤁꤂꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤭ꤩ? 



(꤁)ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤁꤂:꤁………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………  

꤂꤯ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤁꤉:꤁꤆꤇……………………………………………………………

.………………………………………………………………………………… 

  

 

ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤕꤢꤩ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤋꤢꤨ꤭ꤖꤢꤨꤞꤢꤧ꤬ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ꤪꤖꤢꤨꤞꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤤ꤬ꤞꤛꤥ 

ꤒꤟꤥꤓꤢ꤭ꤨꤜꤣ (သက�သုိလ)ၲ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤖꤢꤧꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤠꤢ꤭ ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤮ 

ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ (ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤊꤜꤢ꤭ꤪ 

ꤕꤢ꤭ ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ (ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤒꤥ꤬ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 

ꤜꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤒꤟꤥꤓꤢ꤭ꤨꤜꤣ (သက�သုိလ)ၲ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤖꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ 

ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩ ꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤧ ꤘꤢ꤬ꤨꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤ ꤚꤛꤢꤘꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪ꤯ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬  ꤡꤛꤣ ꤏꤢ꤬ꤨꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤊꤟꤌꤣ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬  ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬꤯     

(ꤓꤤ꤬ꤜꤤ꤬ꤛꤣ꤬ ꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤧꤖꤤ) 

 

 ꤒꤥ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤚꤝꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤜꤟꤢꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤪ 

ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤥ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ 

(꤅)ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤛꤢ 

ꤕꤟꤥ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ 

 

((((ꤊ)ꤊ)ꤊ)ꤊ)    ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭            

꤁꤃꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤡꤟꤢ꤭ꤨꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤊꤚꤝꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩꤒꤢꤩ꤭? 

ꤟꤣ (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯꤈:꤁꤅)ꤔꤌꤣ꤬, ꤚꤢꤪ (ꤊꤤꤗꤟꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ ꤊꤜꤥ꤭ꤔꤤ) 

(꤁) ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤡꤢꤪꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤙꤢ꤬ꤩ ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤙꤢꤧ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

(꤂) ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤒꤢ꤬ꤏꤢꤦ꤭ꤞꤢꤧꤒꤢ꤬ꤔꤛꤢ꤭ ꤚꤢꤪ  ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤟꤢ꤬ꤪꤞꤢ꤬ꤨꤚꤟꤢ꤬ꤪꤞꤢꤧ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

(꤃) ꤢ꤬ ꤋꤢ꤭ꤢ꤬ꤨꤜꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤦꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤒꤢ꤬ꤊꤜꤝꤥ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢ꤯ 



(꤄) ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯                                                 

 

꤁꤄꤯ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨꤞꤢꤚꤢ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤙꤤ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤕꤢꤩ ꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ 

ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤔꤟꤤ ꤊꤚꤛꤢ꤮ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤔꤢꤩ꤬ꤟꤢ꤬ꤗꤤ꤯꤈:꤈)  

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………      

 

 

 ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤭ꤨ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤟꤥ꤭ꤊꤢ꤭ꤨ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤡꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤚꤝꤥ꤭ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤌꤣ꤭, ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤙꤝꤤ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ 

ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤒꤤ꤮ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤚꤢꤧ꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤊꤤ꤬ ꤒꤟꤥ꤭ꤔꤟꤤ ꤚꤛꤢ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤤ꤬ 

ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤊꤛꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤗꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤞꤢꤚꤢ 

ꤔꤢ꤭ꤪꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬꤯ 

 

 

꤁꤅꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤩ ꤔꤢ, ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤢ꤬ꤪꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤭ꤪꤚꤤ꤬ 

ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯꤁꤁:꤂꤈)……………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

 

    ((((ꤋ)ꤋ)ꤋ)ꤋ)    ꤟꤣꤟꤣꤟꤣꤟꤣ        

꤁꤆꤯ ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤭ꤩ ꤚꤢꤪ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤭ꤩ? ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ ꤓꤢꤩ꤬ 

ꤗꤛꤢꤗꤛꤢ꤯ (ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭꤯꤁꤇:꤁꤈-꤂꤀) 

………………………………………….………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

ꤊ꤇꤯ ꤚꤢ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ (ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬꤯꤁:꤃)ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ 



…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………. 

   

 

 

   *ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤟꤣꤙꤢꤧ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭, ꤟꤣ ꤢ꤬ꤧꤙꤤ    

ꤟꤤ꤬ꤖꤢꤨꤖꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬꤯ *ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤟꤣ ꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ 

ꤒꤟꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤒꤥ꤬  ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤣ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) 

ꤜꤤ꤬ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ ꤟꤣ ꤕꤚꤢꤧ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢ꤬ꤨ ꤔꤛꤢ꤭ꤩ ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯  

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤟꤣꤙꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤝꤥ(꤁꤉)ꤕꤢ꤭ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤣꤓꤌꤣ꤭ ꤙꤢꤧ ꤟꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ  

ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤟꤢꤪꤕꤢ꤭꤯ ꤙꤤ ꤞꤢꤚꤢꤘꤢ꤬ꤨ (ꤟꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤨꤎꤢ) ꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤕꤚꤢꤧ      

(꤁꤄) ꤔꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ ꤟꤣꤓꤌꤣ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤕꤢ꤬ꤒꤤ 

ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ (꤂꤁) ꤔꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ ꤟꤣ ꤓꤌꤣ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤙꤢꤧ 

ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ(꤂꤁) ꤟꤢꤪ꤯ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤟꤣꤓꤌꤣ꤭ ꤢꤧꤜꤣ ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ 

ꤡꤢꤪ꤯    

 

((((ꤌ)ꤌ)ꤌ)ꤌ)ꤗꤛꤢꤕꤗꤛꤢꤕꤗꤛꤢꤕꤗꤛꤢꤕꤟꤟꤟꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ        

꤁꤈꤯ꤘꤣ(ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ꤯꤂:꤄) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤢꤪ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ 

ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

꤁꤉꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤏꤢ꤭ꤦꤔꤌꤣ꤬ 

ꤢ꤬ꤊꤢꤪ꤬ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? (꤂ ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢ꤬ꤩ꤯꤂:꤁꤅) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………… 

  

 ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤡꤤꤐꤟꤢ꤭ ꤊꤜꤢꤪ꤭ 

ꤔꤢ ꤟꤣꤒꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤙꤤ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤟꤢ꤭ꤧ 

ꤔꤟꤤꤚꤢ꤬ꤩ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ꤗꤢꤦ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤊꤢ꤭ꤨ꤯ ꤊꤤ꤬ ꤟꤣ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤚꤢꤧ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤟꤢꤪ꤭ 

ꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ꤭ꤪꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤕꤟꤢꤧ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤢ꤭ꤪ ꤒꤟꤥ꤭ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ꤯ 

  ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤥ꤬ꤊꤟꤌꤣ 

ꤊꤛꤢ꤭ꤒꤥ꤬, ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤛꤢ꤬ꤩꤟꤛꤢ꤭ꤙꤢꤧ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤕꤟꤥ 



ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ) ꤜꤤ꤬ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤢ꤭꤯ ꤢꤛꤢꤡꤢꤦ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ 

ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ(꤁꤀) ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯ ꤜꤤ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤁꤀) ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤟꤢꤩ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤘꤛꤢꤩꤘꤢ꤬ꤦ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ 

ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤕꤚꤢꤧ꤯ 

 

((((ꤍ)ꤍ)ꤍ)ꤍ)    ꤟꤣꤟꤣꤟꤣꤟꤣ    ꤗꤛꤢꤋꤥꤗꤛꤢꤋꤥꤗꤛꤢꤋꤥꤗꤛꤢꤋꤥ    ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ    

꤂꤀꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤔꤢ꤭ꤪꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤭ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ 

ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤩꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤮꤯ 

(꤁)ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭꤯꤁꤁:꤁꤈…………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………….. 

(꤂)ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ꤯꤇:꤃……………………………………………………………..     

…………………………………………………………………………………………………. 

 

꤂꤁꤯ ꤘꤣ (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤄:꤄꤯꤇꤯꤁꤀) ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ - 

꤁꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤋꤢ꤬ꤨꤊꤜꤢꤪ ꤡꤢ꤬ꤩꤓꤣ꤬ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤘꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤞꤌꤣ꤭ꤖꤟꤌꤣ꤯ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤟꤢꤩ 

ꤊꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

(꤂) ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤗꤛꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢ꤭ꤦꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢꤩꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤭ꤩꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤔꤤ, ꤚꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭꤬ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 

ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ  ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………… 

 

꤂꤂꤯ ꤘꤣ (ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤪꤞꤢꤧ꤯꤃:꤁꤆) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ - “ꤔꤢ꤭ꤪ ꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢ꤬ꤪꤏꤢꤪꤗꤢ꤬ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤊꤟꤌꤣ꤭ 

ꤘꤢ꤬ꤦ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤞꤤ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤮” ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢꤩ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 

꤂꤃꤯ ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ (ꤜꤤꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤯꤄꤀: ꤈) ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ 

ꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤟꤢꤩ ꤕꤓꤟꤥ꤭ꤚꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ 



……………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………… 

 

“ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ 

ꤢ꤬ꤊꤜꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣ ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤣꤙꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤋꤥ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤕꤢ꤭ ꤒꤥ꤬ꤟꤢꤪ꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤟꤣꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤥ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤑꤢ꤭ꤩ ꤡꤢꤪ꤯”  

 

ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤊꤟꤌꤣꤊꤛꤢ꤭ 

ꤟꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤮  ꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤗꤟꤢꤔꤟꤤ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ ꤙꤢ꤮ 

ꤛꤢ꤭ꤩꤊꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤩ- 

- ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ (꤅%) 

-ꤟꤣ (꤁꤅%) 

-ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ (꤃꤅%) 

-ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤟꤣꤙꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤋꤥ ꤢ꤬ꤧ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤥ꤭ꤔꤟꤤ ꤡꤟꤛꤢ ꤁꤀꤀% 

ꤕꤢ꤭꤯ 

 

(ꤎ) ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤚꤢꤪ ꤘꤛꤢ ꤒꤟꤥ꤭ꤗꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ (꤅)ꤡꤣ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤢ꤬ꤔꤢ꤭ꤪ ꤑꤟꤢ꤭ꤗꤢꤩ꤭ꤔꤌꤣ꤬꤯ 

 ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤕꤟꤢꤦꤗꤢ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤢ꤬ꤔꤢ꤭ꤪ ꤒꤣ꤬ꤗꤢ꤭ꤩ ꤕꤚꤢꤧ 

(ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤗꤢ꤭ꤩ ꤕꤚꤢꤧ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤐꤟꤢ꤭ꤨꤑꤢꤩ꤮ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤊꤤ꤬ ꤕꤟꤢꤦꤗꤢ꤬ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤔꤢ꤭ꤪꤞꤌꤣ꤭ꤗꤢ꤭ꤩ, ꤜꤝꤟꤤ꤭ꤗꤢ꤭ꤩ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢꤦꤗꤢ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤌꤣ꤮ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤘꤣꤞꤢ꤬ꤨꤘꤣꤞꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤩ꤮ ꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪꤟꤢꤪ꤯ 

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤟꤣꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ, ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤟꤣ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ, ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤞꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬꤬ ꤢ꤬ 

ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ꤮ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤕꤢ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤜꤣ 

ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤢ꤭꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤢꤦꤊꤚꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤢꤦ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤔꤢ꤭ꤪ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤗꤢ꤭ꤩ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢꤦꤤ꤭ꤡꤢ꤭ꤦ ꤔꤟꤤ ꤔꤢ 

ꤊꤢ꤬ꤔꤢ꤭ꤪꤗꤟꤌꤣꤘꤢꤨ꤬ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤚꤛꤢꤊꤜꤢ꤭ꤪ꤯ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ, ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ, ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤣꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ, 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤢ꤬ꤧ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣꤖ꤬ꤟꤌꤣ꤯ 



 

ꤜꤟꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ (꤅)ꤡꤣ꤬ 

 

                            ꤜꤟꤢꤩꤏꤢ꤬ꤨꤔꤟꤌꤣ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤢꤐꤟꤥ꤬ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ 

 

 

 

 

 

 

 

꤂꤄꤯ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁)ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁:꤂-꤃  

………………………………………………………………………………………………..    

…………………………………………………………………………………………………. 

(꤂)ꤛꤥ꤬ꤏꤛꤢꤨ꤯꤁:꤈  

………………………………………………………………………………………….     

………………………………………………………………………………………… 

 

ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬(꤁) ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤚꤛꤢ ꤜꤢ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤟꤢꤩꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤡꤢꤪꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤕꤜꤢ꤬ꤧꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ 

ꤢ꤬ꤡꤢꤪꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬, ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤡꤢꤪꤥ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤩ, ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢ꤬ꤪꤏꤢꤪꤗꤢ꤬ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤋꤥꤜꤢ꤭ꤨ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤗꤛꤢꤗꤛꤢ ꤔꤤ꤯ 

꤂꤅꤯ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯꤆:꤄꤅) ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤙꤝꤤ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤥ꤬ 

ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤙꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤌꤣ꤭, ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤢ꤬ꤓꤢ꤬ꤪꤥ꤬ꤔꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤟꤟꤢꤧ꤭? 

ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………… 

꤂꤆꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ꤬,  

ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤕꤢ꤭ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤜꤤꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬-꤁꤁꤉:꤁꤈, ꤇꤃, ꤁꤂꤅) 



…………..............……………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

 ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤤ꤬ 

ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤕꤜꤥ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤚꤝꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ꤭ꤪꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ 

ꤊꤤ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ 

ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤢꤧ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤩ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤔꤢ “ꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤥ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤠꤢ꤭ ꤓꤢ꤬ꤨꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤠꤢ꤭ꤞꤢꤧꤕꤟꤢꤪ꤬ 

ꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭ꤊꤚꤝꤥ꤭ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤕꤢ꤭” ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ 

ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯ 

 ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ 

ꤕꤜꤥ꤭ꤚꤛꤢ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤘꤛꤢꤩ ꤘꤢ꤬ꤦ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ (꤂) ꤡꤣ꤬ꤔꤤ꤯ 

(꤁) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ (ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢꤩ 

ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭) ꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤭ꤩ?  

(꤂) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤟꤢꤩꤖꤢꤨꤛꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤚꤝꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨ    ꤛꤢ꤭ꤩꤛꤢ꤭ꤩꤛꤢ꤭ꤩꤛꤢ꤭ꤩ    ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤊꤟꤔꤛꤢ꤭ꤩꤊꤟꤔꤛꤢ꤭ꤩꤊꤟꤔꤛꤢ꤭ꤩꤊꤟꤌꤌꤌꤌꤣ꤬ꤣ꤬ꤣ꤬ꤣ꤬    ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬----    

 ꤙꤤ ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ, ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤚꤢꤪ ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬, 

ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ 

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ, ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤣ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ 

ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤣꤙꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤋꤥ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ 

ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ꤭ꤪꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤧ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤ꤯  

 

꤂꤇꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤗꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ ꤘꤣ (ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬꤯꤄:꤈) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬, ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤔꤢ꤭ꤪꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………… 

(꤁) ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭, ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤘꤣ  

ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢꤩ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 



……………………………………………..…………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………. 

(꤂) “ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤟꤢꤩꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭ ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?” ꤡꤟꤢ꤭ꤩꤗꤛꤢ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤘꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤧꤔꤌꤣ꤬꤯          

…………………………………………………………………… …………………………   

…………… ……………….………………………………………………………… 

         ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ 

ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢꤕꤟꤥ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ 

ꤕꤜꤛꤢ꤬ꤩꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥ (ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧ꤯ ꤁꤀꤉:꤂꤃-꤂꤄꤯ ꤅꤉:꤆꤀ ꤯꤉꤇-꤁꤀꤀) ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤔꤤ꤯ 

 ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤗꤢ꤭ꤦ (꤁꤆꤈)꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ꤭ꤪꤢ꤬ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢ꤬ꤧ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ? ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ 

ꤘꤛꤢꤩꤕꤢ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ?  

 ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤤ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤛꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ (ဇယားကွကၲ) ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤢꤜꤟꤢꤩ ꤟꤢꤪ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤟꤢ꤭ꤩꤗꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ 

ꤘꤛꤢꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤣꤙꤢ꤭ (ဇယားကွကၲ) ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ 

ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ  ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢꤩꤗꤢ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤤ꤯ 
 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ 

ꤢ꤬ꤍꤟꤥ  

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ 

ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤢꤩꤗꤢ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤟꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ 

ꤢ꤬ꤍꤟꤥ 

  

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ 

ꤢ꤬ꤍꤟꤥ 

  

ꤟꤣꤙꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤋꤥ   

 

“ꤏꤛꤣꤋꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤛꤢꤏꤢ꤭ꤧ ꤜꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ  ꤙꤢ꤮ ꤒꤢ꤭ꤩ, ꤢ꤬ꤍꤟꤢꤨꤢ꤬꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ 

ꤙꤢ꤮ ꤒꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ ꤠꤢ꤭ ꤜꤥ꤬ꤟꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤢ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤤ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤪ ꤊꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤩ, 



ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤭ꤩꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤢꤪ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤭ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤘꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ ꤟꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ  ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤘꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ 

ꤕꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤥ꤬꤯ 

ꤢ꤬ꤘꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤕꤚꤢꤧ ꤖꤢꤨ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤕꤚꤢꤧ꤯” 

                                                                     ꤡꤢ꤬ꤨꤝꤢ꤬ꤔꤢ꤬ꤗꤢꤩ꤬ꤊꤢ꤬ 

 

 

ꤏꤢ꤬ꤨꤘꤛꤢ꤭ꤖꤛꤢꤩꤊꤟꤢ꤬ ꤥ꤬ꤔꤢꤩ꤬ ꤜꤤ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ(꤄) ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ  

“ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤢ꤬ꤓꤢ꤬ꤪ ꤥ꤬ꤔꤛꤢ꤭” ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤔꤤ꤯ 
 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥ    ((((꤄)꤄)꤄)꤄)    

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩ ꤋꤢ꤭ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ  

 ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤏꤢꤨꤏꤢ ꤘꤤꤘꤢꤪꤘꤤꤘꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤔꤢ꤭ꤪꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤠꤟꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤏꤢꤨꤏꤢ ꤘꤤꤘꤢꤪꤘꤤꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 
 

-ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ 

ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

꤁꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤩ ꤥ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤝꤥ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ  

ꤢ꤬ꤔꤢꤪ꤭ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤆꤂:꤈) 

…………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………… 

꤂꤯ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤊꤓꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭  

ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ꤯꤁꤀:꤂꤂) 

(꤁) ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤤ꤬ꤏꤢꤩ꤭꤯ 

(꤂) ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢ꤭ꤦ, ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤟꤢ꤬ꤪꤞꤢ꤬ꤨꤚꤟꤢ꤬ꤪꤞꤢꤧ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤘꤣ  

ꤢ꤬ꤕꤜꤤ꤭ ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯  

(꤃)ꤠꤢ꤭ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤪ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤡꤛꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬  

ꤚꤢꤪ ꤙꤢꤧ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭꤯ 

(꤄) ꤞꤛꤢ꤮ ꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ  

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤬ꤪꤞꤢ꤬ꤨꤚꤢ꤬ꤪꤞꤢꤧ꤯ 

 

꤃꤯ ꤙꤤ (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯꤁꤁:꤉) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤊꤛꤢ꤭  

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤍꤟꤥꤞꤌꤣ꤭ꤗꤢ꤭ꤦ꤯ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? ꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤛꤢ꤬ 



ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ?  

  ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢ꤬                                     ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬                                                                                                                             

 ………………………………………           …………………………………………         

………………………..………….……        ……………………………………….   

………………………………………..         ………………………………………… 

 

꤄꤯ ꤘꤣ (ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬꤯꤄:꤆-꤇)ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬,  

(꤁) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………. 

(꤂) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬   ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ?        

…………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………… 

(꤃) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

………………………………………………………………………………………….  

꤅꤯ ꤘꤣ (ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤅꤀:꤁꤅)ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤥ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤛꤢ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 

ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤛꤣ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………. 

 

  “ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤕꤜꤥ꤭ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤦ 

ꤙꤢꤕꤜꤝꤤ꤭ꤞꤤꤚꤤ ꤡꤢꤪ ꤕꤢ꤭꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤊꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ 

ꤊꤢ꤬ꤘꤢꤊꤢ꤬ꤘꤥ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤤ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ꤯ 

ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤡꤛꤣꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤢ꤭ꤨ ꤚꤢꤪ 

ꤙꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦꤊꤟꤢ꤬ ꤔꤟꤤ ꤘꤛꤢꤩꤒꤢ꤭ꤧ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩ ꤒꤢ꤭ꤧꤔꤤ꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤪꤗꤥ꤭  ꤊꤢ꤬ꤘꤢ꤭ 

ꤔꤢ ꤞꤢꤪꤓꤤ꤬ꤓꤢ꤭ꤧ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤗꤥ꤭ꤐꤢ꤭ꤨꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯”  

        ꤝꤢ꤬ꤩꤜꤤ꤬ꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤔꤢ꤬ꤧ 

 

꤆꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ (꤂)ꤡꤣ꤬꤯ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(꤁) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤄:꤁꤃      



…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………. 

(꤂) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤆:꤂꤄      

………………………………………………………………………………………..………

…………………………………………………………………………… 

         

 ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤢꤧꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ 

ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ (꤂) “ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤬ꤨꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ” ꤔꤌꤣ꤬꤯  

 

꤇꤯ ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ (꤁-ꤞꤢ꤬ꤩꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ꤯ ꤅:꤁꤆-꤁꤈)ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ 

ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩ ꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯ 

………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………… 

꤈.ꤘꤣ (ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ꤬꤯꤃꤃:꤃) ꤔꤢ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢꤨ꤬꤯꤃:꤂꤀ ) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ 

ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤚꤢꤪ (ꤊꤤꤗꤟꤢ 

ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤤ)꤯ 

(꤁) ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤒꤥ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ 

ꤘꤛꤢꤩꤏꤢ꤬ꤦ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤢ꤭꤯  

(꤂) ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤢ꤭, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤢꤧ ꤜꤣ ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤥ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪ ꤡꤢꤪꤕꤢ꤭꤯ 

(꤃) ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤛꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤢ꤭꤯ 

                                   

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤋꤝꤤꤘꤢꤨ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤟꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭꤬ꤩ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 

ꤟꤛꤢ꤭ ꤊꤝꤤ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤜꤣ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤡꤢꤪ ꤙꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ, ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤙꤝꤤꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤘꤢꤨ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤓꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤜꤣ 

ꤊꤜꤢ꤭ꤪ ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ ꤡꤢꤪ꤯ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤨꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤓꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ 

ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤔꤢ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯                                                               

             ꤞꤢꤚꤢꤡꤢꤨ꤬ꤔꤛꤢꤨꤒꤢ꤬ 

 

 



ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

꤉꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤆:꤂꤄) 

……………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………… 

꤁꤀꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤬ ꤕꤢ꤭ꤩ?(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤄:꤁꤃-꤁꤄) 

……………….…………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………. 

 

          “ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤞꤝꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ  

ꤢ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤤ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤧꤞꤢ꤬ꤧ ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭꤯ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤬꤭ 

ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤞꤝꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤟꤢꤪ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤝꤤ ꤢ꤬ꤟꤤ꤬ꤖꤢꤨꤖꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤋꤢ꤭ꤦꤟꤢ꤭ ꤙꤢꤦ꤬ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤋꤝꤤꤘꤢ꤬ꤨ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ꤭ 

ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ꤯꤁꤀:꤁꤉) 

 

 ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ 

ꤜꤟꤢꤩꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤊꤝꤤ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤝꤟꤥ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤥ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ 

ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤬꤯  

 

꤁꤁꤯ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤥ꤭ꤊꤢꤪ꤬ ꤙꤢ꤬ꤩꤞꤛꤢ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤖꤢꤨ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤔꤢ 

“ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤡꤢꤨ꤮ ꤘꤢ꤬ꤦꤠꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬  

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………. 

ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬꤯꤂꤂:꤄꤂ ꤯” 

꤁꤂꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬꤯ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ꤯꤁꤁:꤆꤯ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤂꤁:꤂꤂꤯……………………..…………………………………

………………………………………………………………………………………………. 

 



꤁꤃꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ “ꤖꤢꤨ ꤠꤢ꤭ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤊꤜꤛꤢ꤮ ꤘꤛꤢꤩꤔꤛꤢ꤭ꤘꤢ꤬ꤦ ꤟꤢꤪ ꤠꤢ꤭ ꤕꤢ꤭” ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?                          

(꤁-ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤅:꤁꤄-꤁꤅) (ꤊꤤꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤤ)꤯ 

(꤁) ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤟꤛꤢ꤭ꤑꤢꤩ꤭ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤮ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩ꤯ 

(꤂) ꤊꤝꤤ꤭ꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬꤯  

(꤃) ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤕꤜꤤ꤭ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯  

 

꤁꤄꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢ 

“ꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤢ꤭” 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤩ꤬ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬꤯꤁꤅:꤇)  (ꤊꤤꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤤ꤯) 

(꤁) ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤢ꤭ꤨ꤯ 

(꤂) ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤟꤣꤚꤟꤢꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ꤯ 

(꤃) ꤥ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤪꤞꤝꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤘꤣ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ  ꤙꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬꤯  

 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤛꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬  “ꤠꤢ꤭ ꤜꤥ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤢꤧ꤮ ꤜꤢ꤭ꤕꤢ꤭ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ” ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤢꤧ ꤜꤣ ꤕꤟꤥꤕꤟꤥ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤢ꤭꤯ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤤ꤬ ꤟꤣ ꤢꤧ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤘꤢ꤭꤮ ꤜꤢꤩ꤭ ꤥ꤬ ꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ 

ꤕꤟꤥꤕꤟꤥ ꤕꤢ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤜꤢꤩ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤘꤢ꤬ꤨ ꤜꤣ 

ꤕꤟꤥꤕꤟꤥ ꤕꤢ꤭꤯ 

                                                            ꤞꤢꤚꤢ ꤤ꤬ꤘꤚꤢꤨ ꤗꤢ꤬ꤚꤢꤩ 

 

 

 

꤁꤅꤯ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤓꤛꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤘꤤꤘꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤦ ꤒꤢ꤭ꤩ? 

(ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤆꤆:꤁꤈) 

………………………………………………………….………………………………………

………………………………………………………………………………………………. 



 

 

        ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 

ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤤꤢꤧ 

ꤜꤣ ꤕꤟꤥ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ(꤆) “ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩ” ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤟꤣ꤬ 

ꤕꤢ꤭꤯ 

 

꤁꤆꤯ ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭(꤉-꤁꤅) ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ 

ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩꤞꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤘꤣ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤟꤚꤢꤧ꤯ 

꤁꤯………………………………………………………………………………………………

………………………………………….… 

꤂꤯………………………………………………………………………………………………

…………………………………………….…… 

꤃꤯………………………………………………………………………………………………

…………………………………………..… 

꤄꤯………………………………………………………………………………………………

……………………………………………. 

꤅꤯………………………………………………………………………………………………

……………………………………………… 

꤆꤯………………………………………………………………………………………………

…………………………………………….… 

꤇꤯………………………………………………………………………………………………

………………………………………………… 

 

ꤞꤢꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤙꤢ꤭ꤧ꤮ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢ꤭ꤨ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪꤗꤢ꤬ 

ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ꤮ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤒꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤦ ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ 

ꤡꤢꤪ꤯ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤡꤛꤣꤕꤜꤝꤥ꤭ ꤜꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤢ꤭ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 

ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤘꤣ ꤔꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ ꤙꤤ ꤢ꤬ꤏꤢꤨꤏꤢꤗꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ 

ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤙꤢ꤭ꤧ꤯ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤢꤩ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤤ꤬ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ 

ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤢ꤭꤯    

ꤞꤢꤚꤢꤡꤢ꤭ꤎꤢ꤬ꤢꤩꤎꤢ꤬ꤤ꤬ꤡꤤ꤬ 

 

 



 

ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤭ꤩ? 

꤁꤇꤯ ꤘꤣ (ꤚꤥ꤭ꤗꤢ꤬ꤩ꤯꤁꤀:꤁)ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ꤬- 

(꤁) ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤊꤟꤢꤨꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤟꤤ ꤢꤨ꤭ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤟꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ꤓꤢ꤬ꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

.………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………… 

(꤂) ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………………………………………………        

……………………………………………………………………………………………       

(꤃) ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢ꤬ꤩꤥ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………….……………………

………………………………………………………………………………… 

꤁꤈꤯ ꤖꤢꤨ (꤁-ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢ꤬ꤩ꤯꤂:꤁-꤄) ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬- 

(꤁) ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤞꤌꤣ꤭ꤗꤛꤢ꤭ꤩꤞꤌꤣ꤭ꤡꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

(꤂) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤛꤣꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤕꤢꤩ ꤢ꤬ꤧꤞꤤ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤭ꤩ?     

…………………………………………..……………………………………………..         

………………………………………………………………………………………… 

꤁꤉꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤔꤢꤪ꤭ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤜꤣ꤮ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ 

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤭ꤩ? (ꤗꤞꤢꤧ꤯꤉:꤃꤇-꤃꤈) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………….. 

꤂꤀꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ 

ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨ ꤏꤤ꤭ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤪ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁)ꤢꤩꤖꤢꤩꤞꤢ꤬ꤨ꤯꤆:꤁꤉-

…………………………………………………………………….……………………………

…………………………………………………………………………………… 

(꤂) ꤂-ꤞꤢ꤬ꤩꤡꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ꤯꤃:꤁- 

………………………………………………………………………………………….………

…………………………………………………………………………………. 

 



꤂꤁꤯ ꤖꤢꤨ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢ꤬ꤨ꤯꤆:꤁꤈-꤂꤀) ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ꤔꤌꤣ꤬- (ꤊꤤꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤤ)꤯ 

(꤁) ꤒꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣꤒꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤌꤣ꤬  

ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ 

(꤂) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ꤯ 

(꤃) ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤖꤛꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 

ꤢ꤬ꤥ꤬꤯ 

(꤄) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤜꤟꤢ꤭ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ꤯ 

(꤅) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤕꤢꤩ ꤕꤚꤢꤧ ꤒꤢꤦ꤮ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤚꤢꤧ꤯ 

 

꤂꤂꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤘꤛꤢꤩꤘꤢ꤬ꤦꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?      

(꤁) ꤡꤛꤢ꤭ꤩꤗꤢ꤬ꤡꤣ꤬꤯꤁:꤅ 

…………………………………………………………………………………………………

…………………….……        

(꤂) ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤁꤉:꤃꤄ 

…………………………………………………………………………………………………

……………..……………………………………………………………………….        

(꤃) ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤁꤉:꤁꤃꤃ 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………   

(꤄)ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤂꤆:꤄꤁……………………………………………………………………         

…………………………………………………………………………………………       

(꤅) ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤅꤁:꤂꤯꤁꤀ 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………        

(꤆) ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤃꤇:꤅ 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………       

(꤇) ꤜꤤ꤬ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬꤯꤁꤉:꤁꤄ 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………… 

꤂꤃꤯ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤕꤢꤩꤕꤟꤥ  ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤒꤢ꤭ꤩ? 



 (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤅:꤄꤄)     

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………..  

 

       ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤚꤢ꤭ꤗꤢ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤟꤟꤢꤧ꤭? 

ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤒꤥ꤭ꤗꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ  ꤔꤟꤤꤘꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤚꤢ꤭ꤗꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ 

ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢꤩꤚꤢ꤭ꤗꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢꤧ꤬ 

ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤊꤚꤛꤢ꤮ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ - 

-ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤟꤤ꤬ꤖꤢꤨꤖꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 

-ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤋꤥ꤭ꤙꤢꤪꤞꤝꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤋꤥ꤭ꤙꤢꤪꤞꤝꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤐꤟꤢꤦꤑꤟꤢ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤟꤤ 

ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 

-ꤞꤢꤚꤢ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤛꤣ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢ꤭ꤦꤗꤤ꤬ꤜꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤢ 

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

-ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

          “ꤙꤤ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ 

ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤔꤤ꤯ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤢ꤭꤯” 

 

꤂꤄꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢ꤭ꤦ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ 

       ꤙꤤ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ (ꤗꤢꤞꤢꤧ꤯꤆:꤉-

꤁꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤟꤣ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤩ ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ 

ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩꤔꤤ꤯ 

(꤁) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤓꤛꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤭ꤩ? 

………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………       

(꤂) ꤢ꤬ ꤊꤢꤪ꤬ ꤓꤢ꤬ꤨꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬, ꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤪ ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢ꤭ꤨꤕꤢ꤭ꤩ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤬ ꤕꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………… 

(꤃)  “ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤟꤛꤢ꤭ ꤤ꤬ꤏꤢꤪꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤬ꤦ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤓꤛꤢ꤭ꤩꤔꤟꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢꤩ ꤙꤤ꤮     



ꤟꤢ꤬ꤩꤋꤢ꤬ꤨꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤤ꤮” ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤗꤢꤦ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤟꤢꤩ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?          

………………………………………………………………………………………………… 

(꤄)  ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤔꤢ꤭ꤪ ꤕꤣ ꤜꤟꤢ꤭ꤪꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

“ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤊꤢꤨ꤭” ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………….…. 

(꤅)  ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢ꤬ꤩꤜꤣꤗꤟꤢ꤬ꤩꤙꤢ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ 

ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤪꤊꤝꤤ꤭ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

………………………………………….………………………………………………………

…………………………………………………………………………… 

(꤆) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤞꤢꤦ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤊꤛꤢꤩ꤭ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………… 

(꤇)  ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 

ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ꤯ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤜꤟꤥ꤬ꤥ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤛꤢ꤭ꤩꤡꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 

………………………………………..………………………………………………………

…………………………………………………………………………………… 

         

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤛꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ ꤜꤣ ꤘꤣ 

ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤙꤤꤒꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤒꤢ꤭ꤩ? ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤊꤚꤝꤥ꤭ 

ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

…………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

……………………… 

 

        “ꤠꤢ꤭ ꤋꤥ꤭ꤙꤢꤪꤞꤝꤥ ꤘꤣ ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤐꤛꤢ꤬ꤩ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩꤔꤢꤪ ꤕꤢ꤭ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤒꤥ꤬ ꤔꤢ꤬ꤑꤢ꤭ꤩꤜꤢ꤭ꤧꤢꤧ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤯ ꤙꤢ꤬ꤧꤒꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤩ ꤗꤛꤢ꤮ 

ꤠꤢ꤭ ꤡꤛꤣ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩꤓꤛꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣ ꤋꤢꤩ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤘꤣ ꤠꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢ꤭ꤨ꤯ ꤙꤤ ꤔꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ 



ꤠꤢ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤚꤟꤢꤩ ꤗꤟꤢ꤬ꤩ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤒꤢ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯ 

ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤒꤢꤦ꤮ ꤠꤢ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤚꤢꤧ꤯ 

      ꤙꤤꤔꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤧ ꤠꤢ꤭ꤋꤥ꤭ꤙꤢꤪꤞꤝꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤡꤛꤣꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ꤩꤏꤢꤦ꤬ 

ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤢ꤬ 

ꤟꤢ꤭ꤧꤡꤟꤢꤧꤚꤢ꤬ꤩꤡꤟꤢꤧ ꤒꤟꤌꤣꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤬ꤧꤊꤟꤢꤨꤙꤢ꤬ꤧꤊꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤟꤢ꤭ꤧ꤮ ꤚꤢꤪ 

ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤢ꤭ꤨ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭ꤩꤔꤌꤣ꤬ ꤜꤟꤢ꤭ꤪꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ, ꤚꤢꤪ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤤꤒꤟꤢ꤬ꤧꤜꤟꤢ꤬ꤪ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ꤯ 

ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩꤙꤢ꤭ꤩꤖꤢꤧ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ 

ꤔꤢ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤒꤥ꤬ ꤞꤤ꤭ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤠꤢ꤭ ꤋꤥ꤭ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤜꤥ꤬ꤙꤢ꤬ꤧ ꤔꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤠꤢ꤭ ꤙꤢ꤬ꤧꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤚꤢꤧ ꤠꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭ ꤊꤝꤟꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤕꤢꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭꤯”  

 

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢ꤭ꤩꤑꤢ꤭ꤩ    ꤕꤟꤥꤕꤟꤥꤕꤟꤥꤕꤟꤥꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬    

      ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤓꤌꤣ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ (꤃) ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢ꤬ꤨꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 

ꤙꤢ꤬ꤧ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤛꤢ꤬ꤩꤟꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ (꤄) “ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ” ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢ꤭꤯        

       

 ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤥ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ ꤑꤢ꤭ꤩꤕꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 

* ꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ 

*ꤔꤢ꤭ꤪ ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ꤯ 

*ꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤜꤣ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤙꤢ꤭꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ 

*ꤘꤢ꤬ꤨꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢ꤭ꤨꤓꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨ ꤛꤢ꤬ꤩꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ꤯  

*ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤏꤢ꤭ꤪꤚꤤ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤥ ꤕꤢ꤭꤯ 

 

 

 


